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УЗА Е МА -УЗА Е МА -
ЗАЦІКАЎЛЕНАСЦЬ ЗАЦІКАЎЛЕНАСЦЬ 
ПА ЦВЕР ДЗІ ЛІПА ЦВЕР ДЗІ ЛІ
Ві цэ-спі кер верх няй па ла ты су стрэ ла ся 
з на мес ні кам мі ніст ра за меж ных спраў Іта ліі

На мес нік стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Мар' я на 
Шчот кі на су стрэ ла ся з дэ ле га цы яй 
Мі ніс тэр ства за меж ных спраў і між на род на га 
су пра цоў ніц тва Італь ян скай Рэс пуб лі кі. 
Яе ўзна ча ліў статс-сак ра тар (на мес нік 
мі ніст ра), дэ пу тат пар ла мен та Іта ліі Він чэн ца 
Амен до ла. Дэ ле га цыя пры бы ла ў Рэс пуб лі ку 
Бе ла русь для пра вя дзен ня кан суль та цый 
па між МЗС і для ўдзе лу ў ме ра пры ем ствах 
у рам ках су стрэ чы мі ніст раў за меж ных спраў 
Цэнтральна-Еў рапей скай Іні цы я ты вы.

Пад час пе ра моў быў аб мер ка ва ны шы ро кі 
спектр пы тан няў двух ба ко вых ад но сін, у тым лі-
ку між пар ла менц кае ўза е ма дзе ян не і ганд лё ва-
эка на міч нае су пра цоў ніц тва. Ба кі вы ка за лі ўза-
ем ную за ці каў ле насць у да лей шым па шы рэн ні 
ўза е ма вы гад ных су вя зяў. У су стрэ чы з бе ла рус-
ка га бо ку так са ма пры ня лі ўдзел стар шы ні па ста-
ян ных ка мі сій Са ве та Рэс пуб лі кі па між на род ных 
спра вах і на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей Рах ма-
наў, па за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве 
Ала Бо дак, Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Італь ян скай Рэс пуб лі цы і 
на Маль це, Па ста ян ны прад стаў нік Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь пры ФАО Аляк сандр Гур' я наў.

ДА ФО РУ МУ — ДА ФО РУ МУ — 
ГА ТО ВЫГА ТО ВЫ
У Са ве це Рэс пуб лі кі 
аб мер ка ва лі пад рых тоў ку да важ най па дзеі
У Са ве це Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Бе ла ру сі пад кі раў ніц твам стар шы ні Па ста ян най 
ка мі сіі па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні Аляк санд ра Па пко ва ад бы ла ся 
на ра да па пы тан нях пад рых тоў кі і пра вя дзен ня 
чац вёр та га Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі.

Удзель ні кі ме ра пры ем ства дэ та лё ва раз гле-
дзе лі пы тан ні пра вя дзен ня пле нар на га па ся-
джэн ня, ра бо ты сек цыі «Ад рэ гі я наль на га су-
пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі да су пра цоў ніц тва 
га ра доў і ра ё наў: но выя маг чы мас ці і перс пек-
ты вы». У хо дзе аб мер ка ван ня перс пек тыў ных 
кі рун каў бе ла рус ка-ра сій ска га ўза е ма дзе ян ня 
асаб лі вая ўва га бы ла звер ну та на не аб ход насць 
ства рэн ня маш таб ных су мес ных пра ек таў.

У на ра дзе пры ня лі ўдзел мі ністр пра мыс ло-
вас ці Ві таль Воўк, мі ністр сель скай гас па дар кі і 
хар ча ван ня Ле а нід За яц, мі ністр пра цы і са цы-
яль най аба ро ны Іры на Кас це віч, пер шы на мес-
нік стар шы ні Дзяр жаў на га ка мі тэ та па ма ё мас ці 
Аляк сей Ва сіль еў, стар шы ня Ві цеб ска га аб лас но-
га Са ве та дэ пу та таў Ула дзі мір Ця рэнць еў, стар-
шы ня Го мель ска га аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 
Алег Ба ры сен ка, стар шы ня Мінск ага га рад ско га 
Са ве та дэ пу та таў Ва сіль Па на сюк.

ПРА  ЛА КАЛЬ НАЕ ПРА  ЛА КАЛЬ НАЕ 
І ГЛА БАЛЬ НАЕІ ГЛА БАЛЬ НАЕ
У верх няй па ла це 
ад ка за лі на пы тан ні гра ма дзян

У су бо ту, 24 чэр ве ня, стар шы ня Па ста ян най 
ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Бе ла ру сі па між на род ных спра вах і на цы я наль-
най бяс пе цы Сяр гей Рах ма наў пра вёў тэ ма-
тыч ную пра мую тэ ле фон ную лі нію па пы тан нях 
між на род на га су пра цоў ніц тва і на цы я наль най 
бяс пе кі. Зван кі ад гра ма дзян пры ма лі ся з 10.00 
да 12.00 га дзін.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavіt@zvіazda.by

Алег МА ЦЮ ЛІН, стар-
шы ня Ча вус ка га ра ён на га 
Са ве та дэ пу та таў, рас ка-
заў, што ў ма ла дзёж ны пар-
ла мент пры Ча вус кім ра ё не 
ўва хо дзіць 30 дэ ле га таў ад 
14 да 31 го да. У ім — прад-
стаў ні кі прад пры ем стваў, аг-
ра га рад коў і школ, у якіх не 
менш за 15 чле наў БРСМ. Не 
ра дзей чым раз на два га ды 
збі ра ец ца се сія та ко га пар ла-
мен та, ра шэн ні якой но сяць 
рэ ка мен да цый ны ха рак тар. 

За тым іх да вод зяць да ве да-
ма гра ма дзян, на ву чэн цаў, 
мо ла дзі і дэ пу та таў ра ён на-
га Са ве та. Акра мя та го, ма-
ла дыя лю дзі бя руць удзел у 
се сі ях сва іх да рос лых ка лег і 
так са ма су стра ка юц ца з вы-
бар шчы ка мі. Сён няш ні склад 
ма ла дзёж на га пар ла мен та 
зу сім «све жы» — у Ча вус кім 
ра ё не яго аб ра лі сё ле та ў 
сту дзе ні. На дум ку стар шы-
ні рай са ве та, та кія дэ пу та ты 
мо гуць лепш ба чыць праб ле-

мы на мес цах і да па ма гаць іх 
вы ра шаць на больш вы со кім 
уз роў ні. У чым, у прын цы пе, 
і за клю ча ец ца сут насць мяс-
цо ва га са ма кі ра ван ня.

Уво гу ле ма ла дзёж ны 
пар ла мент — доб рая шко ла 
для тых, хто збі ра ец ца ўзяць 
удзел у на ступ ных вы ба рах у 
мяс цо выя Са ве ты дэ пу та таў і 
не спы няц ца на да сяг ну тым. 
«На ша за да ча — рых та ваць 
ма ла дых лю дзей для та го, 
каб яны пра ца ва лі на да лей. 
Мы су пра цоў ні ча ем з імі як з 
бу ду чы мі кан ды да та мі ў Са-
ве ты дэ пу та таў роз ных уз-
роў няў. Гэ та ро біц ца ў тым 
лі ку для та го, каб пад тры-
маць іх аў та ры тэт, — ка жа 
Алег Ма цю лін. — На жаль, 
на ша мо ладзь час та бы вае 
па сіў ная, пра яў ляць ся бе не 
кож ны хо ча. Та му мы на мяс-
цо вым уз роў ні імк нём ся за-
ах воч ваць лю быя іх імк нен ні 
і іні цы я ты вы».

У сваю чар гу дэ пу тат Па-
ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў па між на-
род ных спра вах Ана толь 
ХІ ШЧАН КА лі чыць, што ма-
ла дзёж ны пар ла мент рых туе 
бу ду чых пра фе сі я на лаў-за-
ка на даў цаў: «У лю бой акру-
зе пар ла мент — гэ та пер шая 
сту пень рэс пуб лі кан ска га 
пар ла мен та рыз му, а най вы-

шэй шая сту пень — гэ та не па-
срэд на пар ла мент».

Удзель ні кі ма ла дзёж на-
га пар ла мен та су стрэ лі ся са 
стар шы нёй Па ста ян най 
ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па 
эка но мі цы, бюд жэ це і фі-
нан сах Ула дзі мі рам ПАН-
ЦЮ ХО ВЫМ, які рас ка заў, 
як стаў се на та рам, пра што 
ў дзя цін стве на ват ма рыць 
не мог. «Стаў це пе рад са бой 
мэ ты і да ся гай це іх, не вя лі кі-
мі кро ка мі што дзён на ідзі це 
па вы зна ча ным шля ху. Не 
спы няй це ся, ры зы куй це! Які 
сэнс мае на ша жыц цё, ка лі 
гэ та не веч нае імк нен не да 
леп ша га?..», — звяр нуў ся 
пар ла мен та рый да мо ла дзі.

Ула дзі мір Пан цю хоў рас-
ка заў гас цям пра га лоў ны 
за ка на даў чы ор ган на шай 
кра і ны, яго струк ту ру і за да-
чы, якія ста яць пе рад се на та-
ра мі. Так, за пя тае склі кан не 
(з 2012 па 2016 год) Са ве там 
Рэс пуб лі кі бы ло адоб ра-
на 414 за ко на пра ек таў, з іх 
3 ко дэк сы, і пры ня та да ве-
да ма 23 Дэ крэ ты Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Чле ны 
Са ве та Рэс пуб лі кі пры іх пры-
няц ці ро бяць усё маг чы мае, 
каб за ко ны бы лі спра вяд лі-
вы мі і іх пры зна ва лі та кі мі 
лю дзі.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. 
pustavіt@zvіazda.by

ДЭ ПУ ТА ТАЎ РЫХ ТУ ЮЦЬ... ДЭ ПУ ТА ТАЎ РЫХ ТУ ЮЦЬ... 
СА ШКО ЛЫСА ШКО ЛЫ

Верх нюю па ла ту на ве да лі прад стаў ні кі 
Ча вус ка га ма ла дзёж на га пар ла мен та

У Ві цеб скім абл вы кан ка ме 
ад бы ла ся пра мая лі нія 
з Аляк санд рам ПА ПКО ВЫМ, стар шы нёй 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні. На пра ця гу дзвюх га дзін 
да яго звяр ну ла ся ка ля 10 ча ла век.

За яў ні ца з Ба гу шэў ска, га рад ско га 
па сёл ка ў Сен нен скім ра ё не, агу чы ла 
праб ле му чэр гаў да хі рур га ў па лі клі ні-
цы. Ён пры мае не што дня, а па ру ра зоў 
на ты дзень. У вы ні ку мяс цо вым жы-
ха рам пры хо дзіц ца ез дзіць да вуз ка га 
спе цы я ліс та ў рай цэнтр. А бы вае, і ў Ві-
цебск. Жан чы на рас ка за ла і пра ін шыя 
не пры ем ныя ню ан сы, якія да ты чац ца 
ме ды цын ска га аб слу гоў ван ня. Аляк-
сандр Па пкоў ад ра зу па тэ ле фо не пе ра-
даў сут насць скар гі кі раў ні ку аб лас ной 
сіс тэ мы ахо вы зда роўя. І па чуў абя цан не 
аба вяз ко ва пры няць ап ты маль нае ра-
шэн не, каб жы ха ры глы бін кі за ста лі ся 
за да во ле ныя.

Жы хар ка Ві цеб ска па скар дзі ла ся, 
што ў ква тэ ры шмат па вяр хо ва га до ма 
не кам форт на з-за не пра цу ю чай вен ты-
ля цыі. Лі чыць, што ві на ва тыя ў гэ тым 
су се дзі звер ху... Прад стаў ні кі мяс цо вай 
ўла ды ў кур се пы тан ня. Ра ней спе цы-
я ліс ты па да ру чэн ні мэ ра да сле да ва лі 
жыл лё, але не знай шлі ні я кіх ад хі лен-
няў... Се на тар звяр нуў ся да стар шы ні 
Віцеб ска га гар вы кан ка ма і па пра сіў пра-
явіць мак сі маль ную чу ласць у да дзе най 
сі ту а цыі.

Спа дзя ва ла ся на пад трым ку ў не-
каль кіх пы тан нях і жы хар ка Ор шы. Ме-
на ві та пра та кіх лю дзей га во раць, што 
яны не раў на душ ныя да ўся го, што ад-
бы ва ец ца по бач. У пры ват нас ці, жан-
чы на кан ста та ва ла, што ў сан тэх ні каў 
ма лень кая зар пла та — ка ля 320 руб лёў 
у ме сяц. Па ці ка ві ла ся і тым, ці збі ра юц-
ца ра ман та ваць бу ды нак, які толь кі на 

па ло ву вы ка рыс тоў ва ец ца як ін тэр нат, 
а на дру гой па ло ве ў вок нах ня ма шы-
баў, па мяш кан ні не ацяп ля юц ца... Яшчэ 
іні цы я тыў ная жан чы на тур бу ец ца за лёс 
бы ло га кі раў ні ка і ды ры жо ра ар кест ра 
рус кіх на род ных ін стру мен таў, які больш 
не пра цуе. Пры гэ тым ка лек тыў — лаў-
рэ ат шмат лі кіх кон кур саў, фес ты ва ляў. 
Вы ступ лен ні вы клі ка лі фу рор і вы со ка 
ацэнь ва лі ся пра фе сій ны мі му зы кан та мі, 
му зы ка знаў ца мі. Да ру ча на вы свет ліць 
сі ту а цыю.

Не каль кі ча ла век па пра сі лі да па-
маг чы ўлад ка вац ца на пра цу. У пры-
ват нас ці, сваю гіс то рыю рас ка за ла бы-
лы на чаль нік паш то ва га ад дзя лен ня ў 
Дуб ро вен скім ра ё не. Па ся мей ных аб-
ста ві нах жан чы на пе ра еха ла ў аб лас ны 
цэнтр, але тут яе ні ку ды не бя руць. У яе 
ся рэд няя спе цы яль ная аду ка цыя, дып-
лом бух гал та ра, але без ад па вед на га 
ста жу... Аляк сандр Па пкоў па пра сіў кі-
раў ні ка Ка мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і 
са цы яль най аба ро не абл вы кан ка ма па-
ста рац ца да па маг чы ў вы ра шэн ні праб-

ле мы. Як і бы ло му сан тэх ні ку з Ві цеб-
ска, і мед сяст ры з Сен нен ска га ра ё на. 
Да рэ чы, апош нія не ўтой ва лі, што са мі 
ві на ва тыя ў тым, што стра ці лі пра цу. Але 
пад крэс лі лі, што зра бі лі пра віль ныя вы-
ва ды. А як вя до ма, у ча ла ве ка заў сё ды 
ёсць шанц на пад трым ку, ка лі ён на-
самрэч усвя до міў, што не меў ра цыі...

Пас ля пра мой лі ніі Аляк сандр Па пкоў 
па дзя ліў ся ўра жан ня мі:

— Ка лі лю дзі звяр та юц ца па пы тан-
нях, якія іх хва лю юць, зна чыць, ве раць 
ула дзе! І гэ та вель мі доб ра.

На яго по гляд, на Ві цеб шчы не служ-
бы, су пра цоў ні кі ін стан цый, якія ад каз-
ва юць за ра бо ту са зва ро та мі гра ма дзян, 
пра цу юць праз рыс та і зра зу ме ла. Уме-
юць кан так та ваць з людзь мі і зна хо дзіць 
ра шэн ні пы тан няў. Ка лі ж не за да во ле-
ныя зноў тэ ле фа ну юць ці пі шуць, пры-
хо дзяць на пры ёмы, трэ ба па ста рац ца 
ней кім чы нам паў плы ваць на пры няц це 
ад па вед ных ра шэн няў.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. 
рukshаnskі@zvіаzdа.bу

БЛІЗ КАЯ ЎЛА ДА

ЗВЯР ТА ЮЦ ЦА — ЗВЯР ТА ЮЦ ЦА — 
ЗНА ЧЫЦЬ ДА ВЯ РА ЮЦЬЗНА ЧЫЦЬ ДА ВЯ РА ЮЦЬ

ПА сло вах Ула дзі мі ра ПАН ЦЮ ХО ВА, 
стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 

На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі па эка но мі цы, бюд жэ це 
і фі нан сах, у Ча вус кім ра ё не ідэя ла дзіць су стрэ чы для ак ты ву 
мяс цо ва га са ма кі ра ван ня іс нуе даў но. Гэ тым ра зам мо ладзь 
па за пра шэн ні стар шы ні ка мі сіі на ве да ла верх нюю па ла ту 
бе ла рус ка га пар ла мен та, дзе па бы ва ла на эк скур сіі, 
су стрэ ла ся з пар ла мен та ры я мі ад свай го ра ё на і на ват 
атры ма ла маг чы масць ад чуць ся бе се на та ра мі, на ціс нуў шы 
на кноп ку ў аваль най за ле Са ве та Рэс пуб лі кі.


